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ktualności * Ksiądz Sławomir i Pan Marek Mleczko przy 

współudziale pensjonariuszy Domu Opieki 
Społecznej w „Prometeuszu” zbudowali piękną 
plażę na brzegu Popradu na miejscu dawnej 
„Japonki”. Topole zostały wycięte, teren 
uprzątnięto, z pozyskanego drewna zrobiono ławki i 
stoły. Będzie gdzie urządzać imprezy. Dziękujemy. 
Może znajdą się naśladowcy, którzy uprzątną i 
odnowią ścieżki spacerowe w Zdroju oraz plażę 
koło „Zosieńki”? A może coś dla naszej 
miejscowości zrobią Strażacy? Będziemy im bardzo 
wdzięczni. Prosimy o deklaracje. (as)  

 Drugiego kwietnia 2005 o godz.2137 zmarł Papież 
an Paweł II, pogrzeb odbył się ósmego kwietnia o 
odz. 1000. Kochał bardzo przyrodę ojczystą. W 
andomierzu, w 1991r wołał: 
Piękno tej ziemi skłania mnie do wołania o jej 
achowanie dla przyszłych pokoleń. Jeżeli 
iłujecie ojczystą ziemię, niech to wołanie nie 

ozostanie bez odpowiedzi! Zwracam się w 
zczególny sposób do tych, którym powierzona 
ostała odpowiedzialność za ten kraj i za jego 
ozwój, aby nie zapominali o obowiązku 
hronienia go przed ekologicznym zniszczeniem! 
iech tworzą programy ochrony środowiska i 

zuwają nad ich skutecznym wprowadzaniem w 
ycie! Niech kształtują nade wszystko postawy 
oszanowania dobra wspólnego, praw natury i 
ycia!(...) Wszyscy ludzie dobrej woli winni 
spółdziałać w tym wielkim dziele”.  Myślę, że to 
ołanie nie pozostawimy bez odpowiedzi. (as) 

* Dziękujemy Wojewódzkiemu Zarządowi Dróg i 
Panu Burmistrzowi za założenie pięknej balustrady 
przy chodniku nad Popradem, i prosimy, aby w 
naszym imieniu podziękował wszystkim, którzy 
przyczynili do jej założenia. (as) 
* W tym roku przypada 150 rocznica postawienia 
krzyża na przełęczy po Kiczerą przy starej drodze 
do Muszyny. Krzyż został ufundowany przez 
kuracjuszy jako podzięka za odzyskane zdrowie  w 
1855 r. Odnowiony został w 1992 r przez śp. 
Mikołaja Desaniuka. Corocznie 1-go lipca ksiądz 
prowadził do tego Krzyża procesję, w której brali 
udział Polacy, Łemkowie i Słowacy z pobliskich 
wiosek. Zastanówmy się jak możemy uczcić tę 
rocznicę. (as)  

 3 kwietnia w Żegiestowie oraz 17 kwietnia w 
ndrzejówce odbyły się głosowania w ramach 

arządzonych konsultacji na temat przyłączenia 
opaty Polskiej do Żegiestowa. Jest nam bardzo 
iło poinformować Państwa, że w obu 
łosowaniach odnieśliśmy sukces. 
ak łatwo było przewidzieć Żegiestów opowiedział 
ię za przyłączeniem Łopaty jednomyślnie przy 
ekordowej frekwencji 169 osób na zebraniu. 

*W związku z brakiem odzewu na tematy związane 
z wydawaniem gazetki, na zebraniu TPŻ w dniu 
11.04.2005 uzgodniliśmy, że wydajemy gazetkę raz 
w miesiącu, wydanie będzie sponsorowane a 
podziękowania dla sponsorów będą podawane w 
następnej gazetce. Chętnych prosimy o kontakt z 
leśniczym.  

 Andrzejówce, mimo, że zakładaliśmy z góry, że 
łosowanie będzie przegrane przez zwolenników 
rzyłączenia Łopaty do Żegiestowa to dzięki 
icznemu udziałowi mieszkańców Łopaty udało 
am się wygrać głosowanie stosunkiem głosów 
8:27 przy frekwencji 62 osób. Warto zaznaczyć, 
e nasze starania poparło również kilku 
ieszkańców Andrzejówki. 

Adres strony internetowej naszej gazetki: 
www.wiesci.zegiestow.pl 
 
Historia Kamienia Wandy roga prawna do przyłączenia Łopaty do 

egiestowa jest otwarta. W bukowym lesie nas szosą, między Wiktorem a 
Zdrojem, mniej więcej powyżej kapliczki 
„Uzdrowienie Chorych”, przy ścieżce z 
Andrzejówki do Zimnego Potoku znajduje się 
charakterystyczna, wystająca z ziemi skała w 
kształcie kilkumetrowej kolumny. U jej stóp jest 
Kamień Wandy. Nazwa owego kamiennego bloku 
wzięła się od umieszczonego na nim napisu 
„Wando kocham”. Historia Kamienia sięga czasów 
przed wojennych, kiedy uzdrowisko Żegiestów 
było znane i chętnie odwiedzane przez kuracjuszy. 
Wtedy na kurację do Żegiestowa przybyła znana 
nie tylko z talentu, ale też niezwykłej urody aktorka 
Wanda Siemaszko. Trudno zatem się dziwić, że 
miała wielkie grono wielbicieli. Jeden z nich, 
młody, początkujący rzeźbiarz jeździł za nią po 
całym kraju. Przybył też do Żegiestowa pragnąc 

orzystając z okazji chcielibyśmy bardzo 
odziękować osobom i instytucjom, 
aangażowanym w to przedsięwzięcie a przede 
szystkim mieszkańcom Łopaty, Żegiestowa i 
ndrzejówki, za udział w głosowaniach, Sołtysom 
bu wsi oraz pracownikom Urzędu Gminy w 
uszynie za przygotowanie i przeprowadzenie 

onsultacji, oraz wszystkim osobom, które 
nicjowały i wspierały naszą akcję. 

amy nadzieję, że Rada Gminy uzna wyniki 
onsultacji oraz nasze argumenty i podejmie 
ecyzję korzystną dla nas i przyszłości naszej 
iejscowości – Żegiestowa. 
rzegorz Maciejewski 
-ca przewodniczącego 
owarzystwa Przyjaciół Żegiestowa 



zwrócić uwagę aktorki na swoją osobę. Jak można 
przypuszczać Pani Wanda nie była zainteresowana 
względami nieznanego nikomu artysty. Wielce 
zawiedziony rzeźbiarz, spacerując ścieżkami 
widokowymi po żegiestowskich lasach, znalazł 
wspomnianą skalę i znajdujący się u jej stóp duży 
kamień. Chcąc wyrazić swoje uczucia wyrzeźbił 
napis „Wando kocham”. Niestety nie znamy 
nazwiska owego rzeźbiarza, ale zapewne nie 
spodziewał się, że po długich latach jego dzieło 
wejdzie do historii Żegiestowa. 
Legenda głosi, że po wykuciu napisu rzeźbiarz 
popełnił samobójstwo z powodu wielkiej, 
nieodwzajemnionej miłości. 
HM 

Jan Paweł II 
 Myślę, że pamięć tych minionych dni, 
tygodni i lat pozostanie w pamięci i wyciśnie trwałą 
rysę. Odejście Jana Pawła II oprócz tego, że było 
dla wszystkich wspaniałą lekcją oraz świadectwem 
jedności i solidarności w wierze, życiu, cierpieniu i 
chrześcijańskiej śmierci pozostaje dla nas 
wszystkich wielkim wyzwaniem Odszedł Wielki 
Papież, który swoją postawą i troską o człowieka 
dał lekcje miłości, tolerancji i troski. Jeszcze przed 
rozpoczęciem mszy pogrzebowej tłumy wiernych 
wznosiły okrzyki: „SANTO SUBITO” wyrażając 
pragnienie szybkiego wyniesienia Jana Pawła II na 
ołtarze. Dziekan Kolegium Kardynalskiego, 
kardynał Joseph Ratzinger przewodniczył Mszy 
żałobnej, a w homilii podkreślał bliskość Jana 
Pawła II, że on jest i patrzy z okna tam z nieba.  
Chyba teraz bardziej czujemy kogo straciliśmy, niż 
wtedy, gdy został wybrany papieżem. A to, co 
dokonał jest i pozostanie wielkim dziełem jego 
Pontyfikatu i jego Osoby. Czeka na nas teraz 
wielkie zadanie. Nowy papież Benedykt XVI, 
człowiek, który przez tyle lat był 
współpracownikiem „naszego” papieża, jak 
mogliśmy wielokrotnie usłyszeć, odwołuje się 
ciągle do Jana Pawła II. Myślę, że umocnieni wiarą 
Jana Pawła II możemy z radością pokochać i jego 
następcę i tworzyć dalej tą historię Kościoła 
powszechnego w tym zamyśle, jaki ukazał nam Jan 
Paweł II. Mówi się, że Jan Paweł II, człowiek 
Europy wschodniej, rozumiał dobrze ludzi tu 
żyjących i dzięki wierze tak wiele zmian zostało 
dokonanych w tej części Europy. Benedykt XVI to 
człowiek zachodu, wyrosły w tamtych realiach i 
tamtej rzeczywistości— ma również przed sobą 
wielkie zadanie nie tylko wobec Kościoła 
Powszechnego, ale i Europy Zachodniej. 
Jan Paweł II poprowadził nas przez największe 
kataklizmy końca XXw., Obchody Jubileuszowe i 
wprowadził nas w nowe tysiąclecie.To wielkie 
dzieło i bądźmy mu wdzięczni by umocnieni wiarą 
i miłością trwać w dziękczynieniu i wdzięczności 
Bogu za takiego człowieka— Papieża Pielgrzyma 
Pokoju.   Ks. Sławomir Gulik 
 

 
 

Żegiestowskie Potoki 
Źródło Żegiestowskiego Potoku położone 

jest na południowym stoku Pustej na wysokości 
975 m n.p.m. Płynie bystro, niemal w linii prostej, 
przyjmując po drodze niewielkie cieki. Największe 
z nich to potok Pomirki koło p. Długosza, i potok 
Doliny koło p. Chmielowskich. Po trzech 
kilometrach na wysokości 525 m n.p.m. łączy się z 
największym swoim dopływem, potokiem 
Rusinówka, który swoje źródło ma na południowo-
zachodnim stoku Pustej na wysokości 950 m n.p.m. 
Źródło to ludzie zbierający borówki nazywają 
„źródłem pod bukiem”. W początkowym biegu, (od 
źródła do składu drewna na Rusinówce) nosi nazwę 
„Prawego Potoku”. Po połączeniu się z „Lewym 
Potokiem”, którego źródła znajdują się na 
północno-wschodnim stoku Zubrzego Wierchu, jest 
nazywany potokiem Rusinówka i płynąc w dół 
przyjmuje dopływ potok Matyska. Po połączeniusię 
tych potoków koło  p. Bołaza już jako Żegiestowski 
Potok  przymuje mały ciek bez nazwy, następnie 
kolejno Potok Prepina, Bukowiński, Pindówka.  Od 
Kościoła do ujścia do Popradu występuje tylko 
jeden ciek wodny Leskowiec koło domu p. 
Borków. Koryto rzeki uregulowane jest na długości 
1500 m, tj. od Kościoła do ujścia. Ujście do 
Popradu położone jest na wysokości 411 m n.p.m., 
a całkowita długość potoku wynosi 6200 m. 
Różnica poziomów wynosi 564 m dając średni 
spadek 10,99 cm na długości 1 m. Woda płynąca w 
Żegiestowskim Potoku jest czysta tylko do granic 
Lasów Państwowych. Przepływając przez wieś 
staje się coraz bardziej zanieczyszczona fizycznie i 
chemicznie, choć w porównaniu ze stanem potoku 
przed skanalizowaniem, jest tych zanieczyszczeń 
mniej, dowodem jest to, że do potoku wróciły 
pstrągi. Wielki wkład pracy w oczyszczeniu potoku 
włożyła nasza szkoła, która od kilku lat, w ramach 
akcji ekologicznych regularnie go oczyszcza. 
Potoki Zdrojowe to Zimny Potok koło „Malutkiej”, 
Szczawny Potok - w którym Medwecki złożył 
Zdrój oraz Potok Czarci Jar wpadający do Popradu 
koło przystanku PKP. Między Zdrojem a Wsią jest 
jeszcze mały potoczek Lisówka. W dolinie za 
kościołem płynie Zubrzy Potok z dopływami 
Potokiem Płaziny i Potokiem Zwadliwe. Wpadają 
do Popradu koło p. Czajki. Ostatnim jest Potok 
Graniczny, stanowiący granicę między Zubrzykiem 
a Żegiestowem, a także granicę między Gminą 
Muszyna a Gminą Piwniczna. W chwili obecnej do 
potoków nie wrzuca się już śmieci, ale po każdej 
burzy woda wypłukuje śmieci wyrzucone w 
ubiegłych latach. Nie wygląda to estetycznie, ale 
litościwa Przyroda corocznie przykrywa nasze 
niechlujstwo dywanem zieleni. A my napuszeni 
„władcy” Ziemi, bez żenady mówimy o ochronie 
przyrody. (as)   
Sponsorami wydania gazetki nr 1 są: 
Nadleśnictwo Piwniczna  -100 egzemplarzy 
Sowa Aleksander              -100 egzemplarz 


	HM

